

文明交通在行动

周口中心城区向交通陋习说“不”

□晚报记者 彭慧 文/图

眼下，在周口中心城区范围内，文明交通专项整治活动开展得如火如荼。其间，交警部门除严格查处机动车驾驶人无证驾驶、酒后驾驶，以及非机动车和行人乱闯红灯、逆行、进快车道等高发不文明交通行为外，还利用交通信号灯等电子警察设备，全天候加大对各类交通违法行为的抓拍和查处力度。记者昨日从市交警支队了解到，下一步，他们还将采取措施，对乱抛乱撒、随意停车、随意调头的渣土车辆和出租车、公交车从重从严给予处罚，力保中心城区交通秩序取得明显好转。

严查渣土车、公交车和出租车

凡是被通报的违法车辆，必须立即清除交通违法纪录；对违法次数较多的车辆，必须立即暂扣到市交警支队接受处理；对涉及的驾驶人，必须立即接受交通处罚并进行交通安全教育；对违法次数较多的单位，必须公开通报并给予警示。据了解，为进一步改善中心城区交通秩序，保障道路交通安全畅通，6月26日下午，市交警支队召开了全市运输单位交通违法信息通报会。市交警支队相关科室负责人和出租车管理站、公交公司及40多家运输公司的负责人参加了会议。市交警支队通报了5月份全市200多家运输企业、公交公司、出租车公司总属车辆的交通违法信息。

市交警支队负责人表示，按照市委、市政府必须大力改善中心城区交通秩序的要

求，以及治理交通乱点、堵点的决心和力度，交警部门将在中心城区范围内连续开展单位车辆和私家车辆交通违法行为整治行动，采用路面管控和电子监控相配合的方式，对突出违法行为从严打击、从重处罚。

与此同时，交警部门特别强调，各运输渣土车辆公司和出租车公司、公交公司的负责人，都要切实加大对本公司车辆和驾驶人的管理力度，建立健全安全文明交通例会制度，定期对公司驾驶人进行交通法律法规教育，通报交通违法信息，教育驾驶人文明驾驶、遵法守纪。此外，各公司还要加大对交通违法行为的惩处力度，严格执行驾驶人记分管理规定。交警部门将建立运输公司责任追究制度，对交通违法较多的单位进行约谈、问责等。

增设和优化交通基础设施

7月22日上午，记者在庆丰路与大庆路交叉口看到，考虑到拐入庆丰路史滩社区方向的居民较多，交警部门日前对这里的交通信号灯系统进行了重新调试，不但增设了一个左转通道，还缩短了一个信号灯周期的等待时间。这样一来，红绿灯抓拍系统的设置更加合理了，同等时间内的车辆通行数量也增多了。考虑到七一路与周口大道交叉口和泰山路与周口大道交叉口都是丁字路口，交警部门将这里的交通信号灯调整设置成长绿状态。这样，车辆和行人都缩短了等待时间，扩大了交通流量。

据了解，针对部分市民提出的个别道路交通标志和标线不清晰，机动车辆容易混淆、压线的情况，市交警支队重新对大庆路与庆丰路交叉口、交通大道与龙源路交叉口等12个路口的分道线、停止线、双黄线等标志标线进行了重新施划，施划面积达6000多平方米。针对市民提出的部分

路口红绿灯信号系统设置不合理的情况，交警部门又对泰山路与周口大道交叉口等5个路口的红绿灯进行了重新配时调整。目前，交通信号灯调试工作正在进行中。

截至目前，交警部门在中心城区共排查出需增设交通信号灯的路口有96个，急需增设的有18个，设施老化需要改造的有16个，急需改造的有10个。目前，交警部门正在起草报告，报请政府部门投资建设。

另外，针对部分路段的交通护栏设施比较陈旧，缺失等现象，以及部分需要增设护栏的路段，交警部门正在实地调研。鉴于开通不久的五一路与黄河路交叉口车流量和人流量骤增的局面，交警部门将在沿铁道口南北两侧各放置100米交通护栏，防止临时市场摊贩占道经营，让该区域的交通真正实现畅通无阻。

严禁绿化带内车辆乱停乱放

“停车难”一直是困扰市民和相关部门的棘手难题之一，中心城区沙河两岸更不例外。近几年来，颍河路上相继开办了多家以生态游和农家乐为主的大小餐馆。由于缺少停车位，很多餐馆就把门前滨河公园的绿化带当作自家的停车场，毁绿事件层出不穷，个别地段甚至达到了触目惊心的地步。

为让毁绿“黑手”无处遁形，市城管局将联合市交警支队和文昌、金海两个办事处，于近期开展集中整治行动。眼下，

城管部门正沿街向广大车主发放宣传告知书。宣传活动结束后，城管部门将对肆意在绿化带内乱停、乱放的机动车辆，一律通过拖车、贴单、锁车等途径，依法从重从严处理。

市交警支队交通设施科有关负责人介绍，目前，他们正在进行警示标志、禁止标志的排查和增设，待颍河路突击整治结束后，再“决战”滨河路，坚决扭转沙河两岸机动车辆乱停乱放的混乱局面。



执勤交警在查处交通违法行为

制止纠正交通不文明行为

针对行人和非机动车辆经常横穿马路、乱闯红灯、逆行、翻越护栏等不文明现象和违法行为，中心城区6个交巡警大队正在开展集中专项治理活动。交警部门对一些无牌无证三轮车进行暂扣后，将统一交由法制服务窗口，对驾驶人员进行培训学习。驾驶人员学习结束后，要与交警部门签订安全文明驾驶承诺书。驾驶人员如果再被查处，将受到从严从重的处罚。

自6月20日以来，市交警支队已先后组织开展了机动车礼让斑马线、机动车排队通行、机动车有序停放等主题系列活动，并与北方汽修联合，对15名“文明交通之星”分别奖励了价值500元的汽修代金卡。

为保持高压管控态势，严防重特大交通事故发生，中心城区的一线执勤交

警在对渣土车、水泥罐车乱抛乱撒、乱闯红灯、车速过快、肆意变道，以及公交车、出租车和三轮车乱调头、乱停放等交通违法行为处理时，将一律要求驾驶人员到市交警支队法制科服务窗口接受30分钟的文明交通宣传教育。对超速、超员、酒驾、醉驾、无证驾驶、疲劳驾驶等危险驾驶行为，交警部门将按照相关交通安全法律法规严管重罚，该记分的记分，该降低准驾车型的降低准驾车型。同时，交警部门还将充分发挥电子警察的监控作用，对闯红灯、逆行、不按导向车道行驶、乱停乱放、随意变更车道、超速等易发交通违法行为严格依法处理，并在《周口晚报》集中给予曝光。

自6月份至今，全市交警部门以“治堵治乱”为重点，已查处各类交通违法行为76131起。

下一步行动抢先看

为解决中心城区各路口执勤警力不足的突出问题，市交警支队通过自筹资金，招聘了50名保安人员。经过集中简短培训，50名保安人员将于今明两天分派到七一路、中州大道、交通大道等城区要道路口，协助执勤交警执法。

据市交警支队主要负责人介绍，下一步，他们将重点探索建立中心城区交通秩序管理长效机制，与各级城管部门和辖区办事处联手协作，确保“治堵治乱”常抓不懈；继续与媒体联手开展寻找“文明交通之星”活动，以及“文明交通让城市生活更美好”主题系列活动之非机动车、行人遵守交通信号、各行

其道主题宣传活动；做大做强市级驾驶人警示教育基地和中小学生交通安全宣传教育基地，培养中小学生文明交通素质；组织督促中小学校、学前教育机构开展形式多样的交通安全知识教育，组织模拟体验活动，促进青少年安全文明出行习惯养成，让未成年人掌握更多“知危险、会避险”知识技能；依托主要媒体及微信微博等新媒体，启动开展“交通违法我监督”随手拍活动，对评选出的优秀作品予以奖励；与市交通局和运管处等结合，利用公交车、出租车和客车上的视频播放设备和车载LED屏流动播放设备宣传文明交通倡议等。